

Наиболее обширный раздел выпуска посвящен публицистике времени образования и укрепления русского централизованного государства. Исследования, собранные в этом разделе, выявляют и уточняют прогрессивные линии в развитии русской публицистики времени образования и укрепления русского централизованного государства и пересматривают установившиеся мнения о классовом лице некоторых публицистов XV—XVI вв. В частности, этому последнему вопросу посвящены работы студенток Исторического факультета Ленинградского Государственного университета — Е. Н. Кимеевой, Р. Г. Лапшиной, Т. А. Колесниковой, канд. филолог. наук Г. Н. Моисеевой и канд. историч. наук А. А. Зимина. Значение объединительных тенденций, приведших в конце концов к образованию русского централизованного государства, в процессе формирования русской публицистики вскрыто в статьях докт. филолог. наук М. О. Скрипиля и канд. филолог. наук Н. Н. Розова, посвященных Сказанию о Вавилонском царстве и Повести о новгородском белом клобуке.

Русскую литературу XI—XVII вв. необходимо изучать как часть литературы народов СССР, с тем чтобы в дальнейшем иметь возможность построить историю литературы народов СССР в части, касающейся XI—XVII вв., и показать ведущую роль русской литературы. В этом направлении в науке о древней русской литературе почти ничего не сделано. Публикуемые в разделе „Древнерусская литература и литература народов СССР“ статьи докт. филолог. наук И. П. Еремина, аспиранта Филологического факультета Ленинградского Государственного университета Л. С. Шепелевой и канд. филолог. наук К. Н. Григорьяна дают некоторый предварительный материал для истории литературы народов СССР XI—XVII вв.

Подбор памятников, изучающихся специалистами по древнерусской литературе, в основном определился в XIX в. Советская наука не должна ограничивать себя этим подбором памятников. Поэтому особенно важное значение приобретают публикации новых материалов и издание научных описаний рукописных собраний, чему посвящен последний раздел настоящего тома „Трудов ОДРА“.

---